

самые близкіе родные, именно братя и сестры отъ однихъ родителей, не могутъ вступать въ браки между собою. Обрядъ бракосочетанія тотъ же, что и у другихъ мусульманъ; особаго угощенія не полагается, такъ что свадьбы стоять дешево.

Похоронные обряды также обще-мусульманскіе. Отличіе въ томъ, что послѣ похоронъ близкіе родственники покойника должны жить 40 дней на его могилѣ. Однако обычай этотъ, за малыми исключеніями, соблюдается только отчасти. Затѣмъ, въ четвергъ каждой недѣли, тѣ же родственники посѣщаются могилу усопшаго, молятся ему и просятъ помочь въ здѣшней жизни. Приносятъ тогда съ собою пищу (всего чаще масляныя лепешки) и оставляютъ ее на могилѣ; этою пищею обыкновенно пользуются бѣдные.

При своей склонности къ разгульной жизни мачинцы весьма любятъ ходить въ гости одинъ къ другому и устраивать общія веселья. Такъ всюду, даже въ горахъ; въ оазисахъ рабочіе берутъ нерѣдко съ собою въ поле тотъ или другой музыкальный инструментъ и обыкновенно поютъ пѣсни во время работы. Главнымъ предметомъ пѣснопѣній служитъ любовь. Наиболѣе распространенная пѣсня называется *назугумъ*. Вотъ ся переводъ, не совсѣмъ впрочемъ гладкій: «О милая моя! твои черные волосы спустились на виски. Безъ спроса цѣловать тебя нельзя. Какъ бы мнѣ не убиться, если цѣловать себя не позволишь. О тебѣ ли, милая моя, сталъ я страшно тосковать. Всюду ты мнѣ мерещишься, такъ и хочется броситься къ тебѣ. Мы оба ровесники, будто выросли вмѣстѣ. Если мы соединимся, составимъ распустившійся цвѣтокъ. Поймаю сѣткою сокола, парящаго въ воздухѣ. Милая моя, черноглазая, проглошу тебя съ водою. Былъ бы золотой браслетъ, надѣль бы его себѣ на руку. Груди моей милой буду, какъ лѣкарство, прижимать къ своему сердцу. Не видалъ бы ея раньше, не отдалъ бы ей душу, сохранилъ для себя. Я говорилъ душѣ—«разлучись», не разлучается; отвѣчаетъ же мнѣ: «эй, юноша, можно ли соединившіяся души разлучить». Я слышалъ—ты безжалостная, привязалъ къ своему сердцу камень. За тебя, безжалостную, чуть свѣтъ плѣчу кровью».

Языкъ мачинцевъ тотъ же тюркскій, который господствуетъ во языке и грамо- всемъ Восточномъ Туркестанѣ; вѣроятно онъ имѣеть свои особенности, но подмѣтить ихъ, при личномъ незнакомствѣ съ вышеназваннымъ языкомъ, мы не могли. Переводчикъ же нашъ вездѣ свободно съ мачинцами объяснялся, хотя, по его увѣренію, попадались слова «не подходящія» къ кульджинскимъ. Кромѣ того мы замѣтили, что скороговорки какъ на Лобъ-норѣ здѣсь нѣтъ. Впослѣдствіи, уже въ Хотанѣ, говорили намъ,

тиость,